2016年6月17日 星期五 责编:王艳华

深戶鄉 创建特刊

策划: 高喜东 梁国正 统筹: 王 静 张义长

领导分包 机关下沉 全员参与

打赢创建攻坚战 构建美丽新漯河

如今,走进一些老旧小 区,我们就能发现,道路洁 疼,地面干净,小区整洁有 序;农贸市场柜台规对 序,农贸市场柜台规对时 及保洁人员打扫卫生; 发现保洁人员打扫卫生; 发现拿起手机参与"我看创 建随手拍"活动,加入创建 队伍中来……

□文/图 本报记者 王艳彬 王 培 实 习 生 刘 一









清洁车每天清扫路面

1 坚决打赢市容环境整治攻坚战

市容环境既是城市的"脸面", 又是创建的"晴雨表",市容环境直 接体现创建的水平和质量。近年 来,我市城市形象有了较大的提 升,市容环境有了明显改观。然 而,占道经营、流动摊点、城区户 外广告、店招店牌,公园、广场、 学校、车站及医院周边秩序混乱等 现象仍然存在。

这些市容环境问题,直接影响 着我市城市品位和市民生活质量的 提高。为打赢这场战斗,我市将重 点落实好城中村、城乡接合部、背 街小巷、城区环线基础保洁工作。 基础保洁将做到干净整洁,无"十 乱"现象;做好路面、人行道修补 工作,确保路面平整、人行道无破 损。记者了解到,市建委负责市管 主次干道,各区负责背街小巷,完 成对路面坑槽的修补工作,完成对 破损的路砖、损坏的道牙、压烂的 下水道盖板突击整治工作。市建委 和各区负责排查、更换损坏的垃圾 桶、垃圾箱,两天彻底清洗一次垃 圾箱、垃圾桶,严禁主次干道设置 垃圾转运箱,严禁摆放绿皮垃圾 桶。市建委和各区负责对市区排水 沟进行突击整治, 塔河、马沟、黑 河等沟渠必须覆盖, 改为暗沟。

2 坚决打赢市场整治攻坚战

市场整治是漯河变化最大的方面之一。

__。 "以前交通路北段这边街道两旁 全是菜贩,下班买菜的多,汽车根本过不去,别说汽车了,自行车也很难过去。"家住市区交通路北段附近的张女士告诉记者,"现在全都搬到昆仑路农贸市场了,街道两旁干净多了。好的环境让大家买菜更舒心了!"

据了解,按照创建标准,农贸市场缺"三防"设施将要迅速补齐,每天晚上都将清洗一次地面;环卫设施不够的农贸市场将增加环卫设施,保证有足够的密闭垃圾桶,夜市做到一桌一篓,坚决取缔有烟烧烤;公厕时时保洁,做到无异味、无粪便积存。对于马路市场和基础条件差、整治达标难度大或不进行整改的,我市将坚决予以取缔。

3 坚决打赢"七小"整治攻坚战

市区内"七小"门店林立,其中不乏一些环境优美的小店,但许多"七小"门店卫生状况与创建国家卫生城市标准有较大差距;后厨空间狭小,卫生较差,洗菜洗碗混用水池,碗筷没有消毒,有的小饭店没有防蚊蝇措施,夏天苍蝇乱飞,洗菜只是走形式。在这样的店内消费,让人不敢放心。

"现在条件好了,不想做饭就出来吃,但是环境卫生真是令人担忧,之前在一家烩面馆吃饭,发现碗里有个苍蝇,老板竟然说在这夏天很正常,从那以后我们再也不去了。"家住辽河路一小区的田大妈说。

"七小"量大面广,抓起来费工 夫、费人力,是一件比较棘手的 事。据了解,接下来我市将对市区 所有"七小"门店再进行一次细致 排查,对照创建标准,逐家抓好整改提升,确保所有"七小"门店达到管理规范、干净整洁、证照齐全、"三防"达标的行业标准。

4 坚决打赢交通秩序 整治攻坚战

"妈妈,你看,有人闯红灯被拍下来了。"在市区人民路与交通路交叉口,一个小女孩指着路边的行人违法闯红灯自动抓拍曝光系统大屏幕对妈妈说。

为进一步规范交通秩序,从6 月7日起到9月底,我市将全警动员,集中力量,采取贴条、劝导、 拖车相结合的方式,着力开展一次 "百日集中整治"行动,集中治理车辆乱停乱放、随意掉头,出租车、公交车不按站点停靠,电动车、行人乱闯红灯,摩的非法营运等违法 违规行为,进一步规范交通秩序,提高道路通行能力。

5 坚决打赢物业全覆盖 攻坚战

近几年,我市不少老旧小区经过整治,旧貌换新颜。道路平整了,楼道粉刷如新,墙体也画上了墙画,还有专业的保洁人员打扫卫生,提升了老旧小区居民的幸福指数。

据了解,接下来,我市将对所有老旧小区开展一次全面排查和整治,确保地净、路平、灯明、管道通,全面杜绝"十乱"现象,并设立社会主义核心价值观、善行义举榜、漯河精神、健康教育栏和市民(村民)公约宣传栏。实行物业全覆

盖,目前大部分乡镇办已与物业公司签订了服务合同,但物业服务水平还不太高,下一步,我市将加快物业未覆盖区域的进度,对物业已覆盖区域,全面提升管理服务水平。

6 坚决打赢再生资源 回收站点整治攻坚战

再生资源回收站点是距离创建标准差距最大的一块,我市将依照行业标准,对市区再生资源回收站点全面进行规范,切实抓好卫生管理、病媒生物防制落实工作,确保全面达标,彻底消除再生资源回收站点废品露天堆放、杂乱堆放、证照缺失、卫生不达标等乱象,对无证经营等违规违法经营站点将坚决予以取缔。

7 坚决打赢环境保护 攻坚战

炎炎夏日,沙澧河风景区内绿树成荫,吸引不少市民前来游玩休闲。"河堤上树多,凉快啊,而且空气也好,还有长椅、健身器材可以休息和锻炼,我们没事就来这里玩。"在沙澧河风景区,带着小孙女坐在长椅上乘凉的吴大妈说,"河堤上种树种草,不仅美丽,空气还清新,我们每天都会来河堤上玩。"

虽然我市的环境质量日益提升,但仍存在一些问题,下一步,我市将全面取缔有烟烧烤,做好排污河流、坑塘沟渠治理,并切实加强建筑工地监管,确保建筑工地做到"六个百分之百",即施工工地周边百分之百围挡、物料堆放百分之

百覆盖、出人车辆百分之百冲洗、施工现场地面百分之百硬化、拆迁 工地百分之百湿法作业、渣土车辆 百分之百密闭运输,进一步降低扬 尘污染。

8 坚决打赢绿化提升 攻坚战

"春天的漯河是一片花海,夏天的漯河是一片绿色,我平时没事就想出去走走,既锻炼了身体又让人心情愉悦。"市民张先生说,现在市区道路两边都是树荫,没事出来散步或者骑行的人还真不少。

我市绿化提升方面的关键点是绿化带。下一步,我市将做好绿化带缺株断垄补植补栽工作,杜绝黄土裸露;做好绿化带内的保洁,做到保洁经常化、及时化,确保绿化带内无烟头、无纸屑、无杂物。

9 坚决打赢公共卫生 管理攻坚战

我市将抓好各级医疗机构达标 工作,各级医疗机构都要设有发热 门诊和预诊分检点,发热门诊指示 牌要清晰醒目;抓好社区服务中 心、城中村卫生室行业监管工作, 确保其证照齐全、制度完善,并在 显眼位置进行公示;做好健康教育 工作,督促指导各社区、城中村、 各单位设置健康教育专栏,该增设 的增设、该更新内容的更新内容; 再组织开展一次集中消杀行动,确 保建成区内鼠、蚊、蝇、蟑螂的密 度达到国家病媒生物密度控制水平 标准C级要求。